

ГАСТРОЛИ НАШИХ ДРУЗЕЙ

ЖДЕМ ВСТРЕЧИ

Коллектив Волинского областного музыкально-драматического театра имени Т. Г. Шевченко с волнением ступает на землю, овеянную бессмертной славой защитников Брестской крепости. Пять лет назад волинские артисты гастроллировали в Пинске, дали спектакль, весь сбор от которого был передан в фонд строительства мемориального комплекса защитникам крепости-героя. Творческим трудом коллектив театра хотел внести и свою частичку в дело увековечения беспримерного подвига советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

Трудящиеся Брестской и Волинской областей, как добрые соседи-братья, соревнуются во многих отраслях народного хозяйства и культурного строительства. Постоянные творческие связи профессиональ-

ных и художественных коллективов наших областей свидетельствуют об огромных социально-культурных преобразованиях на Брестчине и Волыни за годы Советской власти, являются ярким подтверждением нерушимой дружбы между белорусами и украинцами.

Брестский драматический театр имени Ленинского комсомола Белоруссии за последние годы несколько раз успешно выступал на сцене Луцкого театра и в других городах Украины. Сейчас он выступает во Львове.

Волинский театр в этот же период показывал свое искусство в столице Белоруссии — Минске, Гомеле, Витебске, Могилеве и других городах. Последний раз в Бресте наш театр гастроллировал более десяти лет тому назад. Нынешние га-

строли в Бресте театр рассматривает как творческий отчет перед трудящимися в честь 30-летия воссоединения западных областей Белоруссии и Украины в единой советской семье.

Наша гастрольная афиша имеет в своем активе более десяти названий разных по жанру драматургических произведений. Брестские любители театрального искусства смогут познакомиться с музыкальной драмой «Волчица», написанной А. Ананьевым в содружестве с заслуженным артистом УССР А. Радченко по мотивам произведений известной украинской писательницы О. Кобылянской. В спектакле раскрывается картина тяжелого прошлого жителей Приднестровья. Покажем мы и современную комедию Н. Зарудного «На седьмом небе», жизнерадостную музыку к которой написал

львовский композитор, заслуженный деятель искусств республики А. Кос-Антольский.

По нашему мнению, в зале не будет безразличным тот, кто побывает на драматическом волнующем спектакле «Цыганка Аза» М. Старицкого и на музыкальной комедии армянских авторов В. Тиграняна и А. Палаяна «Большая свадьба», которая прошла на сцене театра более ста пятидесяти раз.

Надеемся также, что интерес у брестчан вызовут: «Цыганская баллада» («Ром Баро») И. Шведова, музыка С. Бугачевского. Эта музыкальная драма о доле буковинских цыган идет только в московском театре «Ромэн» и продолжает жить уже несколько лет на нашей сцене. Не оставит никого равнодушным и такие сценические полотна, как «Днестровые кручи» А. Ананьева и «Я ищу тебя» Л. Дмитерко и С. Винокурова, «Наймичка» Н. Тобилевича и «Шельменко-денчик» Г. Витко-Осозьяненко и другие. Изображая исто-

рическое прошлое народа, наш коллектив стремится в своем творчестве утверждать советскую действительность. Отражая современную жизнь советских людей, театр пытается открыть горизонты коммунистического будущего.

Художественное руководство театра осуществляет заслуженный артист Казахской ССР Б. Лурье; режиссеры-постановщики — В. Слюсарь и В. Сидоренко.

Старожилам-брестчанам интересно будет встретиться с народными артистами Украинской ССР Г. Канишевским и А. Юницким, заслуженными артистами республики Э. Войтенко, Н. Филалко и Ф. Балабухой, с артистами И. Тессой, О. Мошковым, В. Чурпыной, Г. Канишевской, Б. Ляховичем, П. Никитенко, В. Табачуком и другими, которые успешно выступали в Бресте в пятидесятые годы.

С творческим горением впервые на брестской сцене выступят актеры О. Журавлева, И.

Назюта, Л. Опар, С. Кулик, В. Данилюк, Л. Веремчук, И. Пуц, Н. Шкуненко, М. Карпюк, Д. Поштарук, Т. Музычук, М. Юзефович и другие.

По своей природе украинский театр музыкально-драматический. Спектакли идут в музыкальном сопровождении оркестра под руководством З. Коширя.

Приятно отметить, что наши гастролы в Бресте будут проходить в тот период, когда трудящиеся Советской Белоруссии торжественно отмечают 25-летие со дня освобождения своей республики от немецко-фашистских захватчиков. Мы будем рады, если своими выступлениями внесем лепту в этот радостный праздник наших побратимов.

Кроме показа спектаклей на основной сцене, волинские артисты будут выезжать с творческими визитами дружбы в районы и села Брестчины, где покажут свое искусство труженикам колхозных полей.

Мы планируем также прове-

сти несколько творческих встреч с работниками промышленных предприятий, непосредственно в цехах и на других производственных участках, с представителями интеллигенции и воинами Брестского гарнизона.

1 июля, в помещении театра имени Ленинского комсомола Белоруссии наш коллектив начнет свои гастролы музыкальной драмой «Волчица». Нам известно, что брестчане взыскательные и понимающие ценители театрального искусства, а потому наши артисты с чувством волнения ждут встреч со зрителями. Каждая новая встреча — это открытие новых возможностей укрепления братской дружбы между белорусским и украинским народами.

К. НАУМОВ,

директор Волинского областного музыкально-драматического театра имени Т. Г. Шевченко.